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��

1. �बीिडयम परमाणु (Z = 37) के �लए संयोजी इले�� ॉन� के उ�चत चार

�ा�म सं�ाओ ंका समूह होता है।

A. 

B. 

C. 

5, 0, 0, +
1

2

5, 1, 0, +
1

2

5, 1, 1, +
1

2

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_DgZmR2lxwHHw


D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

5, 0, 1, +
1

2

2. य�द Z स�ीडून गुणक हो तो कम दाख पर वा�रवा� समीकरण को

�लखा जा सकता है.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

Z = 1 +
RT

pb

Z = 1 −
a

V RT

Z = 1 −
pb

RT

Z = 1 +
pb

RT

https://dl.doubtnut.com/l/_DgZmR2lxwHHw
https://dl.doubtnut.com/l/_9aj2lpJ7uR70


वीिडयो उ�र दख

3. CsCl काय क� ��त घनाकार जालक म� ि��लीकृत होता है । य�द िकनारे

क� ल�ाई 'a' हो तो �न� सू�� म� से कौन-सा ठ�क होगा ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

rCS + rCI = 3a

rCS + rCI =
3a

2

rCS + rCI = a
√3

2

rCS + rCI = √3a

https://dl.doubtnut.com/l/_9aj2lpJ7uR70
https://dl.doubtnut.com/l/_CRZiqgMmxVvT


4. नाइट� ोजन के आकलन के �लए 1.4 �ाम काब��नक यौ�गक जे�ाल �व�ध के

अनुसार अपच�यत िकया गया तथा मु� हुयी अमो�नया को 60 �मली 

स��ू�रक अ� म� अवशोिषत िकया गया। अ�धशेष अ� के पूण�

उदासीनीकरण के �लए 20 �मली  सोिडयम हाइड� ॉ�ाइड क� आव�कता

हुई। यौ�गक म� नाइट� ोजन क� ��तशतता है

A. 0.06

B. 0.1

C. 0.03

D. 0.05

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

M

10

M

10

https://dl.doubtnut.com/l/_25hEq2538Aw1


5. एक �वधुत-अपघ� के 0.2 M �वलयन का ��तरोध  है | इसी �वधुत-

अपघ� के 0.5 M �वलयन क� �व�श� चालकता  तथा इसी

�वलयन का ��तरोध  है | �वधुत-अपघ� के 0.5 M �वलयन क� मोलर

चालकता  म� होगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

50Ω

1.4S ��− 1

280Ω

S ��2���− 1

5x10− 4

5x10− 3

5x103

5x102

https://dl.doubtnut.com/l/_GJdt35GKw82D


6. एथेनॉल के पूण� दहन के �लए,

 बम

कैलोर�मीटर म� मािपत ऊज� C पर 1364.47 िकलोजूल  है।

आदश�ता मानते हुए इस �या के दहन क� ऐ�ै�ी  होगी

A.  िकलोजूल 

B.  िकलोजूल 

C.  िकलोजूल 

D.  िकलोजूल 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

C2H5OH(l) + 3O2(g) → 2CO2(g) + 3H2O(l)

25∘ ���− 1

ΔRH

−1366.95 ���− 1

−1361.95 ���− 1

−1460.50 ���− 1

−1350.50 ���− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_MtvpqcglXzj3


7. सा�ण C और अन� तनुता पर NaCl �वलयन क� तु��क� चालकता

 है |  तथा के म� सही संबंध को �लखा जा सकता है | (B एक

��र अंक है)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

λC��λ∞ λ∞

λc = λ∞ + (B)C

λc = λ∞ − (B)C

λc = λ∞ − (B)√C

λc = λ∞ + (B)√C

8. C पर 0.500 M  (जलीय), 0.250 M KBr (जलीय),

0.125 M  (जलीय) आ�द �वलयन� पर �व�भ� �ान दी�जए।

25∘ C2H5OH

Na3gPO4

https://dl.doubtnut.com/l/_kdDtjxqs6AS3
https://dl.doubtnut.com/l/_2ixozxpanhMV


सभी लवण� को �बल �व�ुत-अपघटय मानते हुए �न� कथन� म� से कौन-सा

कथन यथाथ� है?

A. इन सभी का परासरण दाब समान है

B. (जलीय) का परासरण दाब उ�तम है

C. (जलीय) का परासरण दाब उ�तम है

D. (जलीय) का परासरण दाब उ�तम है

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

0.100MMg3(PO4)2

0.125MNa3(PO4)2

0.500MC2H5OH

9. अ�भि�या  के �लए 

 है x का मान होगा :-

A. 

SO2(g) + O2(g) ↔ SO3(g)
1

2

Kp = Kc(RT )x

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_2ixozxpanhMV
https://dl.doubtnut.com/l/_hDwQEGBZC6x7


B. 

C. 

D. 1

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

−
1

2

1

2

10. रासाय�नकता �र� अ�भि�या  म� तीन पृथक्

�योग� म� 298 K पर �न� ग�तक आंकड़े �ा� िकए गए 

  

C बनने के �लए दर �नयम है

2A + B → C + D

https://dl.doubtnut.com/l/_hDwQEGBZC6x7
https://dl.doubtnut.com/l/_0RTh7ti7sOvh


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

= k[A][B]
dC

dt

= k[A]2[B]
dC

dt

= k[A][B]12dC

dt

= k[A]
dC

dt

11. �न� ओ�ोमलो के �लए अ� श�� का यथाथ� घटता �म होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

HOCI > HCIO2 > HCIO3 > HCIO4

HCIO4 > HOCI2 > HCIO2 > HCIO3

HCIO4 > HCIO3 > HCIO2 > HOCI

HCIO2 > HCIO4 > HCIO3 > HOCI

https://dl.doubtnut.com/l/_0RTh7ti7sOvh
https://dl.doubtnut.com/l/_jl49xlA2e4jS


Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

12. वह धातु जो अपने लवण� के जलीय �वलयन के �वधुत अपघटन �ारा �ा�ः

नह� क� जा सकती है

A. Ag

B. Mg and Al

C. Cu

D. Cr

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_jl49xlA2e4jS
https://dl.doubtnut.com/l/_IF0N12VROyoF
https://dl.doubtnut.com/l/_DSNE9VHKDlha


13.  धात ुआयन का चार एकद�ीय �लगे��  और 

वाला एक अ�फलक�य संकर �मश: लाल, हरे, पीले और नीले �े�� म�

तरंगदै�� अवशोिषत करता है। चार� �लगे�� क� �मता का बढ़ता �म है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

M 3 + L1, L2, L3 L4

L4 < L3, L2 < L1

L1 < L3, L2 < L4

L3 < L2, L4 < L1

L1 < L2, L4 < L3

14. �न� म� से कौन-सा गुण NO �द�श�त नह� करता है ?

https://dl.doubtnut.com/l/_DSNE9VHKDlha
https://dl.doubtnut.com/l/_uXTG23pCuCEa


A. यह गैसीय अव�ा म� ��तचंुबिकय है

B. यह एक उदासीन ऑ�ीसीडे है

C. यह ऑ�ीजन से योग कर नाइट� ोजन डाइऑ�ाइड बनाता है

D. इसक� ब� कोिट 2.5 है

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

15. �न� अ�भि�याओ ंम� से िकसम�  एक अपचायक है?  

  

II  

III   

IV 

H2O2

IH2O2 + 2H + + 2e− → 2H2O

H2O2 − 2e− → O2 + 2H +

H2O2 + 2e− → 2OH +

H2O2 + + 2OH − − 2e− → O2 + 2H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_uXTG23pCuCEa
https://dl.doubtnut.com/l/_3rWyHX3grsdp


A. I तथा II

B. III तथा IV

C. I तथा III

D. II तथाIV

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

16.  अणु के �लए सही कथन है

A. यह एक सहसंयोजी अणु है 

B. इसम�  और  आयन होते ह�

C. इसम�  और  आयन होते ह�

D. इसम�  और  घातक होते ह�

CsI3

Cs+ 1−
3

Cs3 + I −

Cs+ , I − I2

https://dl.doubtnut.com/l/_3rWyHX3grsdp
https://dl.doubtnut.com/l/_FBZiKph9Oydh


Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

17. एक �वशेष गैसीय �म�ण म� ऑ�ीजन और नाइट� ोजन के ��मान का

अनुपात 1: 4 है। उनके अणुओ ंक� सं�ा का अनुपात है ...

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

1: 4

7: 32

1: 8

3: 16

https://dl.doubtnut.com/l/_FBZiKph9Oydh
https://dl.doubtnut.com/l/_etUaFturQjmj
https://dl.doubtnut.com/l/_4foPkSUoo4JN


18. नीचे कुछ अ��-सेल अ�भि�याएँ दी गयी ह� 

 इले�� ॉन वो�  

 इले�� ॉन वो�  

 के �लए  होगा

A. -2.69 वो�, अ�भि�या नह� होगी 

B. -2.69 वो�, अ�भि�या होगी 

C. -0.33 थो�, अ�भि�या नह� होगी

D. -0.39 वो�, अ�भि�या होगी

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

Mn2 + + 2e− → Mn,    E ∘ = − 1.18

2(Mn3 + + e− → Mn2 + ),    E ∘ = + 1.51

3Mn2 + → Mn + 2Mn3 + E ∘

https://dl.doubtnut.com/l/_4foPkSUoo4JN


19. अ�भि�याओ ं का कौन-सा �म लोहे और इसके यौ�गक� से संबं�धत

रासाय�नक अ�भि�याओ ंको सही �म म� �न�िपत करता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

Fe
���H2SO4

−−−−→ FeSO4

H2SO4 ,O2
−−−−−→ Fe2(SO4)3

���
−−→ Fe

Fe
O2���
−−→ FeO

���H2SO4

−−−−→ FeSO4

���
−−→ Fe

Fe
CI2���
−−→ FeCI3

��� ���� 
−−−−→ FeCI2

Zn
−−→ Fe

Fe
O2 , ���
−−−→ Fe3O4

CO , 600 ∘C
−−−−−−→ FeO

CO , 700 ∘C
−−−−−−→ Fe

20. वह समीकरण जो संतु�लत है और सही उ�ाद� को �द�श�त करती है

A. Li2O + 2KCI → 2LiCL + K2O

https://dl.doubtnut.com/l/_43zcFNUoNoBo
https://dl.doubtnut.com/l/_5Mf2ZKq4AA65


B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

[CoCI(NH3)5]
+

+ 5H + → o2 + + 5NH
+

4 + CI −

[Mg(H2O)6]
2 +

+ (EDTA) − 4 NaOH
−−−→

CuSO4 + 4KCN → K2[Cu(CN)4] + K2SO4

21.  अ�भि�याओ ं म�, �न��ल�खत यौ�गक� 

 और  क�

ि�याशीलता का सही �म है

A. 

SN2

CH3Cl, CH3CH2Cl, (CH3)2CHCl (CH3)3CCl

CH3CI > (CH3)2CHCI > CH3CH2CI > (CH3)3CCI

https://dl.doubtnut.com/l/_5Mf2ZKq4AA65
https://dl.doubtnut.com/l/_FGmxOUp1z2sM


B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

CH3CI > CH3CH2CI > (CH3)2CHCI > (CH3)3CCI

CH3CH2CI > CH3Ci > (CH3)2CHCI > (CH3)3CCI

(CH3)2CHCI > CH3CH2CI > CH3CI > (CH3)3CCI

22. ऐ�लफैिटक �ाथ�मक ऐमीन को �ोरोफॉम� और एथेनो�लक पोटै�शयम

हाइड� ॉ�ाइड के साथ गम� करने पर �ा� काब��नक यौ�गक है

A. एक ऐ�नॉल

https://dl.doubtnut.com/l/_FGmxOUp1z2sM
https://dl.doubtnut.com/l/_QRzrNo8gybqu


B.  एक ऐ�ेनडायॉल

C. एक ए��ल सायनाइड 

D. एक ए��ल आइसोसायनाइड म� प�रवत�न के �लए सबसे

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

23.  म� प�रवत�न के �लए सबसे

अ�धक उपयु�� अ�भकम�क है

A. 

B. 

C. 

D. PCC

R − CH2 − OH → R − CHO

kMnO4

K2Cr2O7

CrO3

https://dl.doubtnut.com/l/_QRzrNo8gybqu
https://dl.doubtnut.com/l/_AopPaMn75okn


Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

24. 1,1,1 - ट� ाइ�ोरोएथेन क� �स�र पाउडर के साथ ि�या के फलत: बनाने

वाला �मुख काब��नक यौ�गक है

A. ऐ�सिटलीन

B. एथीन

C. 2-�ूटाइन

D. 2-�ूटीन

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_AopPaMn75okn
https://dl.doubtnut.com/l/_Iz4VWOsRCwrb
https://dl.doubtnut.com/l/_FcKfJLiyQiuD


25. सोिडयम फ�नॉ�ाइड को जब  के साथ 5 वायुम�लीय दाब एवं 

 C ताप पर गम� िकया जाता है. तो �ा� उ�ाद ए�सिटलीकरण �ारा C

उ�� करता है। 

 मु� उ�ाद C

होगा

A. 

B. 

CO2

125∘

https://dl.doubtnut.com/l/_FcKfJLiyQiuD


C. 

D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

26. जलीय �वलयन म� ऐमीन� क� �ार�य �वृ�त के अनुसार �न��ल�खत म� से

िकसके �लए  का मान �ूनतम है?

A. 

B. 

pKb

(CH3)2NH

(CH3)NH2

https://dl.doubtnut.com/l/_FcKfJLiyQiuD
https://dl.doubtnut.com/l/_CF2V7aZuo7ZD


C. 

D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

(CH3)3N

C6H5NH2

27. �न� म� से िकस अणु के �लए 2  साथ�क होगा?  μ ≠ 0

https://dl.doubtnut.com/l/_CF2V7aZuo7ZD
https://dl.doubtnut.com/l/_RxU7Gx4r2Lam


A. केवल।

B. I तथा II

C. केवल III

D. III तथा IV

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

28. इनम� से िकसको संघनन बहुलक माना जायेगा?

A. डेकरोन

B.  �नओ�ीन

C. टे�ॉन

D.  ऐिकलोनाइट� ाइल 

https://dl.doubtnut.com/l/_RxU7Gx4r2Lam
https://dl.doubtnut.com/l/_qTlbdlWeQ2Tc


Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

29. �न� �ार� म� से कौन-सा एक DNA म� नह� पाया जाता?

A. कुनोलीन

B. ऐडेनीन

C. साइटोसीन 

D. थायमीन

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_qTlbdlWeQ2Tc
https://dl.doubtnut.com/l/_1mvfHRnTgi3P


30. अ�भि�या  म� उ�ाद है

A. ऐ�सटै��हाइड

B.  ऐ�सिटलीन

C. ए�थलीन

D. ए�सिटल �ोरोराइड

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

CH3COOH
LiAIH4
−−−−→ A

PCI5
−−→ B

KOH
−−→ C

https://dl.doubtnut.com/l/_RCne0mFnO9bI

